

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 10 г. Кировска»

Консультация для родителей

«Как научить ребёнка дружить»

Подготовила: воспитатель МБДОУ №10 г. Кировска
Белоусова Татьяна Кимовна

г. Кировск 2021 г.

«Как научить ребёнка дружить»

Дружба, является одним из видов межличностных отношений, реализует потребности в любви, заботе и значимости. Развитие дружбы предполагает взаимопонимания, откровенность, открытость друг другу, доверительность, активную взаимопомощь, взаимный интерес к делам и переживаниям другого, искренность и бескорыстие чувств. Тем не менее, каждый человек понимает дружбу по своему, в основном, это зависит от культуры, в которой он воспитывался.

Понятия «друзья» дети дошкольного возраста различают плохо. Друзьями они называют тех, с кем больше общаются, играют, кто им больше нравится. Дошкольники строят свои отношения со сверстниками, основываясь на положительных эмоциях, связанных в основном с совместной деятельностью: вместе играют, гуляют. Чем младше возраст, тем менее устойчивы эти отношения. Дети постарше более осознано подходят к выбору товарища. Нравится ему с ним играть или не нравится, обижает - не обижает. В этом возрасте уже можно сказать о зарождении дружеских отношений, которые продолжают и в последующем.

Дружба дарит ребёнку не только близких по интересам людей, но и дополнительную возможность научиться уважать другого человека, доверять ему. Дружба становится прекрасным средством и индикатором степени социализации ребенка. Именно при дружеских отношениях ребёнок учится полноценному общению на равных, что невозможно, в детско - родительских отношениях.

Так как же научить ребенка дружить?

Учим знакомиться.

Ребёнку будет проще наладить контакт с новым знакомым, если он будет знать фразы, с которых начинается знакомство. Научите малыша таким простым фразам: «Привет! Как тебя зовут?», «Можно мне поиграть с твоей игрушкой?», «Меня зовут ..., можно мне с тобой поиграть?».

Умение делиться.

Учите ребёнка делиться и меняться игрушками с другими детьми. Именно так ребёнок учиться слышать своего собеседника, учитывать его интересы, вести переговоры.

Учим разрешать конфликты.

Между детьми нередко возникают споры, столкновения интересов. Ребёнок должен уметь уверенно высказать своё мнение, сказать: «Мне так не нравится», «Я не хочу этого делать».

Только не учите ребёнка обзывать и драться. Он должен уметь доказывать свою правоту другим способом.

Не ябедничать.

Если друг в чём – то не прав, скажи ему первый об этом. Останови друга, если он делает что –то плохое.

Учим мириться.

Объясните, что в случае проступка человек обязательно должен извиниться или попросить прощения.

Будь примером сам.

Ребенок как губка, впитывает модели родительских взаимоотношений. Поэтому родители на собственном примере должны показать, что у них тоже есть верные друзья. Так ребенок больше поймет кто такой друг, что такое дружба.

Научить ребенка этим правилам будет гораздо легче, если он видит их выполнение в семье. Ребёнок полностью копирует поведение своих родителей, и переносит увиденное в свои взаимоотношения с товарищами.